

算卦摊点招摇 商贩占道经营 套圈游戏频现 乞讨人员较多

不文明现象包围五泉山 抹黑“兰州名片”



五泉山公园是兰州一张响当当的“城市名片”，每天吸引着大量市民和游客前往游览。然而，多年来，通往五泉山公园的天桥广场上，每天上演着一些不文明的现象：部分商贩占地摆摊，引诱游客前来套圈或者投球得奖；算卦摊点随处可见；各式各样的乞讨人员跪地乞讨；小商小贩占道经营。这些不文明现象，很多市民已见怪不怪，但它却给五泉山公园这张“兰州名片”抹黑添堵，应该引起有关部门的重视。

镜头一：算卦摊点随处可见

一个小板凳，地上铺上一块小红布，旁边立一块写着“算卦”的招牌，这就是算卦摊点。1月6日，记者在五泉山过街天桥的平台上看到，有4位算卦先生摆摊设点招揽游客。其中一位算卦先生摊前围着一群人，看算卦先生给一位年轻女士算命。年轻女士听着算卦先生的说辞不时微笑着但不言语。市民刘先生称，对于算卦，市民最好当成一种娱乐就行，不可轻信。

镜头二：小商小贩占道摆摊

在过街天桥台阶上，一个老人占据台阶，铺上布料，将日历、挂历摆放在上面，等候顾客购买。尽管此时没有太多游客从天桥上经过，摊位对行人出行没有造成大的障碍，但市民杨先生说，每逢节假日时，占据天桥经营的摊位很多，摊位将通道分成3条窄道，只能容一人通过。一旦发生拥挤易引发踩踏事故。虽然城管执法人员经常清理，但这些商贩总是和城管玩“猫捉老鼠”游戏，你来我走，你疲我来。



镜头一



镜头二



镜头三

镜头三：套圈游戏诓骗游客

记者在天桥上看到，天桥上除了摆摊设点经营的外，还有“一元一把”的套圈和投球游戏。一个摆摊的妇女不时做着示范，将一个皮球投入一个倾斜的大桶里。而套圈的摊位前，摊主静静地等待游客前来。此外，天桥上还有挂满气球的射击摊位。市民肖女士说，射击游戏摆在户外存在安全隐患。套圈和投球游戏存在欺诈，应该取缔。

镜头四：乞讨人员挥之不去

1月5日，记者在天桥上看到，一位老人跪在台阶上乞讨；一位肢残者将假肢卸掉摆在一旁向行人乞讨。市民付先生说，天桥现在成了乞讨者的天下，有写字乞讨的，有唱歌乞讨的，有爬行乞讨的，有暴露疮疤乞讨的，还有一些穿着学生服乞讨的。这对五泉山这个城市名片来说显得格格不入。

文/图 本报记者 张继培

读者心语

网友“MC-燕燕”针对本报《员工要辞职 老板不发工资还扣身份证》微博留言：这种现象兰州餐饮行业好普遍，好进难出，老板太霸道。

记者点评：老板太霸道源于监管部门不给力。

网友“RYG123”针对本报《甘肃集中开查机关事业单位吃空饷者 举报方式已公开》微博留言：早该查了，应该彻查行政事业单位在册人员和退休人员。

记者点评：光查不行，还要让这些人的多吃吐出来，查查背后的腐败。

网友“细看风云”针对本报《时速110公里，男子开车睡觉酿惨案》微博留言：听说过醉驾，还没听过这样的“神驾”。

记者点评：看来，他觉得开的是无人飞机，就让他牢里安全“着陆”吧。

网友“小小云”针对本报《存重大火灾隐患 兰州10单位挂牌督办》微博留言：不知道以前公布的挂牌督办办得咋样了？

记者点评：挂牌督办要来真的，这是必须的。

网友“富裕县”针对本报《拆迁补偿未谈妥 居民家中蹊跷起火》微博留言：暴力拆迁玩起新花样。

记者点评：暴力拆迁变成了软暴力拆迁，百姓防不胜防。

市民反映

商贩占道经营 定西二支路行人喊“挤”



商贩占道经营。

1月6日，市民王女士致电本报新闻热线96555反映，定西路二支路菜市场内占道经营严重，影响附近居民出行。

记者于当日上午来到定西路二支路菜市场，看到几乎所有的蔬菜店都存在占道经营的情况。道路两侧都被菜摊占据，双车道的路面现在只有半幅路面供人通行。“买菜的高峰时间，这里非常拥堵，不时还会有汽车、摩托车经过，希望有关部门能够将这里的混乱现象治理一下。”王女士如是说。记者将此事反映给了民情通热线12345，工作人员表示将会尽快上报此事。

文/图 本报记者 窦阳

社区人物

战斗在“冬防一线”的六旬楼院长

年近60，已经退休的吴爱萍并没有安于过悠闲舒适的生活，而是主动请缨担当起西固先锋路街道南山社区的一名楼院长。特别是全市“冬防”工作开展以来，作为街道各个社区第一线的工作人员，楼院长也要“参战”，虽然每天做的工作很繁琐，但她对待工作丝毫不懈怠。有人不理解她这么卖力到底图什么，但她觉得既然生活在这个城市里，就得把这里的生活环境搞得舒心些。

冬日早晨的七点，天还没亮，寒风凛冽，吴爱萍就已经戴上红袖章出门了，因为此时她管辖的楼院周围，很多早餐店都开始营业了。“要引导他们规范使用流动引火设施，不使用有烟煤以及柴火等，这些都是每日巡查必不可少的内容。”吴爱萍向记者介绍道。



吴爱萍(右)为居民介绍“冬防”要求。

吴爱萍负责的南山社区三角院是一个居住千人、周边商铺密集的区域，为了达到“冬防”各项要求，她必须一家一家去作宣传、规劝工作。即便遇到对方不配合的情形，她也只能耐心劝说，一遍不成就二遍、三遍，直到对方配合“冬防”工作。吴爱萍说，这个工作，说小了，是一些婆婆妈妈的琐事；说大了，关乎空气质量，也与每个市民的健康有关。看着兰州的空气质量一年比一年好，一切的苦与累、委屈与辛劳都值得了！

吴爱萍有个随身笔记本，记录着每天巡视的情况，哪家装修了，垃圾有没有乱倒；红白事有没有乱放烟花爆竹；哪个铺面的门前脏乱……这些都是她每天最牵心的事。

文/图 本报记者 夏苗

记者直击

行人过天桥“颤悠悠” 市民担忧“心慌慌”

1月7日，市民陈先生向本报96555反映，位于城关区南环东路的牟家庄过街天桥人走过后在上下颤悠，感觉振幅较大。该桥跨度大，如此颤悠不知会不会对桥的寿命产生影响？是否存在质量问题？希望有关部门给个答复。

记者来到现场采访时，在桥上驻足体验一会后发现，只要身旁有行人经过，桥确实存在上下颤悠的情况。市民蔡先生说，如果不驻足体验真的察觉不到。他认为，桥存在颤悠应该是正常的，但不知道该桥颤悠幅度是否在安全范围内？如果多人经过时还如此颤悠，这个桥的安全性就让人质疑。陈先生称，他是偶然发现该桥存在颤悠问题的。

兰州国投控股公司工作人员称，该桥由国投公司严格按照设计图纸施工建设，



市民反映的天桥。

不会存在质量问题。该桥跨度较大，存在颤悠属正常现象。

(报料人 陈先生 奖励10元) 文/图 本报记者 张继培

一个月频频停电 红山根60住户生活受影响

1月7日，市民李女士向记者反映，她所居住的红山根492号居民楼一个月来时常停电，影响了他们的正常生活。

据李女士描述，最近一个多月，她家经常停电，很多时候到了晚上就突然停电了。有的时候一停就是一天。“冬季天黑的时间早，停电后我连饭都做不了，孩子虽然作业不多，但有时候要等电来了才能写作业，影响了孩子的休息，这两天停电的时间缩短了，但还有突然就停电的状况，怕伤害到家电，最近冰箱都不敢开。这里将近60户居民都不能正常用电。希望有关部门能够看看我们这里的电路系统是否有故障，让我们能够正常地生活。”李女士如是说。

记者将此事反映给了民情通热线12345，工作人员表示将会尽快上报此事。

本报记者 窦阳

招聘

售票员4名：其中西固1名，城关2名，雁滩1名。

要求：男女不限，23岁以下，五官端正，普通话标准，熟练计算机操作，中专以上学历，电子商务、会计专业优先。

电话：13088781858 13993185997

地址：兰州市城关区白银路53-5号

24小时订票热线：0931-8111119